



# 高新智造

打造智造谷  
建设自创区  
中共湘潭高新区工作委员会  
湘潭日报社主办

第38期



敬请关注 欢迎赐稿

责任编辑:丁玉洁 刘超 美编:马冰清



湘潭高新区“为理而来”理论宣讲比赛。



华菱线缆专题学习党的二十大精神。



湘潭高新区税务局与法华村联学党的二十大精神。

思想之旗领航，人间正道开新篇。从机关单位到企业车间，从项目现场到校园课堂，从街道社区到田间地头……冬日的湘潭高新区，处处涌动着学习贯彻党的二十大精神的热潮。

习近平总书记指出，高质量发展要靠创新。作为经济社会发展中最活跃的创新力量之一，湘潭高新区不断加速创新步伐，提升创新能力，为高质量发展提供“硬核”支撑。

湘潭高新区广大党员干部群众纷纷表示，在新时代新征程上，将认真学习宣传贯彻党的二十大精神，紧密围绕党的二十大精神确定的发展思路、目标任务，踔厉奋发、勇毅前行，撸起袖子加油干，在新的赶考之路上交出“高新答卷”。

## 1 深学细悟凝共识

深入学习贯彻党的二十大精神，是当前和今后一个时期全党全国的首要政治任务。湘潭高新区高度重视党的二十大精神学习贯彻工作。10月16日上午，湘潭高新区党工委副书记、管委会主任陈荣强强调，要坚持把高质量发展作为首要任务，全面落实“三高四新”战略定位和使命任务，培育壮大主特产业，着力发展自主创新，加快推进“一谷四区”建设，推动“五好”园区创建，奋力谱写园区高质量发展新篇章。

不久之后，湘潭高新区工委理论学习中心组还举办了党的二十大精神专题研讨班。

“党的二十大精神要学深悟透、学懂弄通，高新区广大党员干部职工要全面、准确把握核心要义、丰富内涵、精髓实质和实践要求，坚持学思用贯通、知信行合一，把

## 2 春风化雨“传党音”

11月19日，湘潭高新区学习贯彻党的二十大精神宣讲报告会举行，市委宣讲团成员、市委宣传二级巡视员文孝男作宣讲报告。宣讲报告会结束后，文孝男马不停蹄赶往双马街道法华村村部，与基层干部、村民代表围坐一起，畅谈党的二十大精神。

他带领大家学习了党的二十大精神要义，并结合法华村地处长株潭“绿心”这一实际情况，讲解了村干部该如何带领村民开启新征程的思路，引发了强烈共鸣。

连日来，湘潭高新区的领导干部、党务干部、理论宣讲员等组成的宣讲小分队，积极在创新宣讲方式、增强宣传效果、扩大宣讲覆盖面上下功夫，深入基层一

## 3 同心奋进新征程

凝聚思想共识，汇聚奋进力量。对于园区而言，最关键的莫过于要把贯彻落实党的二十大精神转化为推动园区高质量发展的具体工作思路、工作举措、工作行动。

中小微企业是我国经济韧性、就业韧性的重要支撑。但中小微企业抗风险能力较弱，尤其近几年受疫情影响，不少企业资金压力较大。作为湖南省首个动产质押融资试点园区，《湘潭高新区动产质押融资试点实施方案》近日正式落地实施，为中小微企业融资难、融资贵提供了新的“解题方程式”。

湘潭高新区管委会结合调研情况，已确定湘潭中小微融资担保有限公司作为首家试点的融资配套服务机构，设立“园区动产担保”专属担保产品；确定6家在潭金融机构作为首批动产质押融资试点银行；确立一批园区动产质押融资企业“白名单”，推动相关业务

党的二十大精神转化为坚定理想、锤炼党性和指导实践、推动工作的强大力量。”湘潭高新区党工委副书记、管委会主任陈荣强强调，要坚持把高质量发展作为首要任务，全面落实“三高四新”战略定位和使命任务，培育壮大主特产业，着力发展自主创新，加快推进“一谷四区”建设，推动“五好”园区创建，奋力谱写园区高质量发展新篇章。

为推动学习贯彻党的二十大精神在湘潭高新区落地生根、开花结果，该区决定，各级各部门要以高度的政治责任感和历史使命感，认真组织好学习传达；在全区开展“为理而来”“理进高新”系列微宣讲活动，推动党的二十大精神进机关、进农村、进社区、进企业、进学校、进

线，用透彻的分析、生动的解读推动党的二十大精神“飞入寻常百姓家”。

党的二十大精神宣讲之后，湘潭高新区对2015年建立的廉政文化展厅进行改造升级，并更名为“清廉展厅”。湘潭高新区纪委监委率先组织纪检监察系统和双马街道新全村全体党员干部参观清廉展厅，并结合学习贯彻党的二十大精神，上了一堂别开生面的党课。

新村党支部书记感慨，“以人为镜，可以明得失。参观清廉展厅，让我更加意识到廉洁自律、遵纪守法的重要性；听完党课后，我对全面从严治党有了更加清晰的认识；对党的二十大精神有了更加深刻的理解……”

湘潭高新集团党委联合高新公安分局党委开展党的二十大精神“微宣讲”活动。高新集团党委介绍，还将以读书分享会、学习交流等形式开展多样化的学习宣传活动，以通俗易懂的语言，完整、准确、全面诠释好党的二十大精神新表述、新概括、新论断，做好党的二十大精神的宣传和引导。

华菱线缆各党支部结合工作实际，通过上党课、办宣讲、开展主题党日等活动等形式，将学习贯彻党的二十大精神延伸到各生产厂和部门的机台岗位上。

为切实打通理论宣传的“最后一公里”，湘潭高新区举办“为理而来”理论宣讲比赛，各基层党（工）委选派12名选手参赛。参赛选手以饱满的精神、昂扬的姿态，围绕“初心使命”“改革创新”“乡村振兴”等主题为

工作有序开展，为全方位推动高质量发展赋能增效。窥一斑而见全豹，观滴水可知沧海。今年，湘潭高新区新增市场主体4423户，其中企业1484户，同比增长204%，新增企业数占比、实有企业数占比排全市第一。

湘潭高新区政务服务中心主任王小娟表示，“下一步，我们仍将贯彻落实党的二十大精神，根据企业所需、群众所求，针对性地深化推进极简审批，便民化改革，让大家少跑腿、省心办。”

党的二十大报告提出，营造市场化、法治化、国际化一流营商环境。营商环境是企业生存发展的“土壤”，更是经济发展的“晴雨表”。湘潭高新区聚焦市场主体培育和高质量发展，以制度引领精准发力，先后出台《湘潭高新区优化营商环境促进市场主体高质量发展实施方案》《湘潭高新区“纾困增效”行动方案》等，打出“五化服务”支持稳企纾困增效组合拳，全力助推各项助企纾困

化”学习主题，进行充分交流研讨。

湘潭高新区审计中心联合双马街道联点领导干部、云和村党支部，开展以“学思悟践二十大，砥砺奋进新征程”为主题的知识竞赛，助力党的二十大精神走深走实。“作为农村党员，我们更要积极主动、深学一层，把党的二十大精神常挂嘴边、常念心里。”赛后，党员们畅谈体会。

在潜移默化中，深入学习贯彻党的二十大精神，成为湘潭高新区广大干部群众自觉行动。务实的内容、新颖的形式、丰富的载体，有利于大家更好地汲取党的二十大精神的营养，不断集聚同心前行的强大动能。

## 4 激发澎湃新动能

加快实施创新驱动发展战略，在推进高质量发展中不断展现新作为，成为湘潭高新区众多企业贯彻落实党的二十大精神中的“必修课”。

金杯电工电磁线有限公司是我国扁电磁线行业领军企业、国家级专精特新“小巨人”企业，也是西门子、ABB集团、国家电网、特变电工等多家国内外知名企业集团的核心优质供应商，多项产品和技术处于“国际先进、国内领先”水平。

在国家大力推进能源革命的大趋势下，金杯电工充分研判新能源汽车市场未来发展趋势，在现有基础上，继续加大新能源汽车电机电磁线研发投入，全面提升综合竞争力。

一方面，公司加大内部研发投入，完成了高精度导体加工、涂层均匀性优化等关键技术研究；另一方面，积极开展与上游供方以及科研院所的研发合作，与中南大学、湖南科技大学等高校建立了博士后流动工作站和联合工程实验室。

经过漫长的探索，金杯电工如今在800V高压驱动电机用电磁线领域开发了8种不同的绝缘解决方案，位居全国前列，产品更是受到理想、小鹏、蔚来等国内知名电动汽车厂商青睐，新能源汽车扁电磁线订单和发货量快速上升趋势。

在湘潭高新区46.8平方公里的土地上，一次次深入人找出的宣讲阐释，一场场真挚热烈的互动交流，犹如一场场“及时雨”，扎实有效地推动党的二十大精神走进基层、走进群众。



湘潭高新区管委会。



哈电风能试制的国内首台最大单机容量陆上风力发电机组一次并网成功。



金杯电工电磁线漆包车间赶制订单。(本报记者 方阳 摄)



伊索尔风电叶片夹芯材料生产现场。(本报记者 罗铂 摄)



中南高科湘潭智造产业园政务服务驿站。